

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation. B. K. Csarna, President; Dr. Andrew Csarna, Sec'y-Treas.)

Founded by:
E. T. Kohányi Alapította:
Kohányi Tihamér

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Edited and Published at Szerkesztőség és kiadónivaló
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536. Cuy. Central, 1227.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$4.00, félre \$2.00. — Külföldre: egész évre \$10.00, félre \$5.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States: one year \$4.00, half year \$2.00. — Foreign countries: one year \$10.00, half year \$5.00. — Cleveland one year: \$8.00, half year: \$4.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

New Yorki irodánk címe: Eastern Office:
Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York
Gazdálkodó: Joseph Horváth, Manager.

Csehszlovákia s az orosz-lengyel háború

Londonba érkezett prágai távirati tudósítások azt állítják, hogy a csehszlovák minisztertanács legutóbb a lengyel eseményekkel foglalkozott s határozatot hozott, a melyben a kormány kijelenti, hogy mindig sajnálta, miképpen Lengyelország és Oroszország között háború tört ki. Reméltük mindig, — mondja a nyilatkozat — hogy a négy esztendő háború borzalmai örökké száműzték a háború szellemét s az érdekeltek nemzetek rájönnek arra, hogy a háborúnak szomorú következményei vannak még a győztesekre is.

A háború nemcsak az anyagi javakat pusztítja el, de lehetetlenül teszi a nép számára a normális munkát s a háborúban részes nemzeteknek nem engedi meg, hogy hozzákezdjenek az ország szükségese helyreállításához s a társadalmi és gazdasági reformok bevezetéséhez. Ezért reméljük, hogy az orosz-lengyel ellentétet békésen fogják megoldani. Ohajjuk az is, hogy Oroszország és a szövetségesek békésen oldják meg a maguk függő kérdéseit egész Közép-Európa jóvalta érdekében s egész Európa érdekében is. Ismétlünk s újabb hangszóval, hogy tovább akarjuk folytatni Oroszországgal szemben a magunk békés politikáját.

A londoni csehszlovák távirati iroda, amikor a csehszlovák kabinet fenti nyilatkozatát ismerteti, hozzátette azt is, hogy számos oka van annak, amiért a csehszlovák köz társaság semleges akar maradni. Rámutatnak, hogy noha Csehszlovákiát nem érintette a bolshevizmus, tekintettel magas civilizációjára s igazán demokratikus intézményeire, a szocialista párt még mindig van olyan erős, hogy ellenezze a szovjet Oroszország elleni háborút, meg abban az esetben is, ha Csehszlovákia képes lenne azt megkezdni. Továbbá csehszlovák nacionalista körök az orosz-lengyel háborúban a folytatást látják a lengyel és oroszok régi küzdelmének a szupremácia iránt, amely kiütdelemben ok semmi szin alatt sem akarnak semmi részt venni egyik oldalon sem.

Ennélfogva, a sajtóiroda szerint a csehszlovák kormány a feltétlen semlegesség álláspontjára helyezkedik s a háborúba bele avatkozni nem fog. S hábr hozzájárul ahoz a felfogáshoz, hogy szovjet Oroszország elismerésének nemzetközinek kell lenni, nem akar mégsem ellentétben keveredni szovjet Oroszországgal annál inkább is, mert tudja, hogy az oroszok sem támadják meg Csehszlovákiát minden ok nélkül.

Ami a magyaroknak azt az ajánlatát illeti, hogy három vagy négy hadosztályt küldjenek a lengyel segítségére, a felfogás az, hogy a magyaroknak tulajdonképpen nincs kellő felszerelésük és municiójuk s az ajánlat nem egyéb, mint politikai sakkhúzás. Azt hiszik különben, hogy sem Csehszlovákia sem Románia nem engedné meg, hogy a magyar csapatok keresztül vonuljanak a területükön.

(Ch. S. M.)

A LEGKÖZELLEBI OLYMPIAD.

PÁRIS, szept. 21. — Franciaországban általában abban reménykednek, hogy a legközelebbi Olympiádán Páris lesz a színhelye. A legközelebbi Olympiád 1924-ben lesz. Franciaország már ebben az esztendőben is igényt tartott erre a kitüntetésre, de Belgium javára lemondott róla. Az olympiádi pályázók sorában van Róma és Los Angeles is.

Az éhségstrájkolók

McSwiney cörki polgármester már negyven napja éhezik a brixtoni börtönben — Még mindig nem ő tartja a rekordot.

LONDON, szept. 21. — Terence MacSwiney, Cork polgármestere most már negyven napja tüntet az éhségstrájkjával az angol hatóságok önkénye ellen a brixtoni börtönben.

Az elmúlt éjjel megint forró lepedőbe burkolták a testét, ezt több ízben megismélték az orvosok, hogy az életerejét így is fenntartsák. Az a hír, hogy a kormány esetleg mégis szabadonbocsátja a brixtoni börtönben szenvedő cörki polgármestert, nem felel meg a valóságnak. A kormány következetesen ragaszkodik ahhoz a felfogáshoz, hogy MacSwiney forradalmár s semmiféle kegyelmet nem érdemel.

A minap híre járt annak, hogy MacSwiney titokban kap félmiszert. Erre vonatkozólag a London News is közölt egy hírt. MacSwiney barátai a leghatározottabban tagadják ennek a hírnek az igaz voltát.

MacSwiney egyébként az éhségstrájkban még nem tartja a rekordot. Nem eséklyesség ugyan negyven napot élelem nélkül eltölti, de még mindig életben lenni, de voltak olyanok, akik hosszabb ideig is kibírták az éhséget.

Dr. Henry S. Tanner nevű yorki orvos 1880-ban negyven napig éhezett anélkül, hogy

ez valamiképpen is megért volna a szervezete. Sőt előnyére vált, mitán nagyon el volt hízva s az éhezés normális állapotba hozta a szervezetét. Nyolcvanhét éves korában halt meg.

Dr. H. G. Huffman az ohioi Geneva melletti helyen, az egészsége helyreállítására évekkel azelőtt önkéntesen éhezett negyven napig. A negyvenedik napon, amikor először vett ételmiszert magához, a gyomra nem bírta ki az ételt, még a kenyéret sem. Pár nap múlva teljesen elgyengülve összeesett és meghalt. Volt eset az ut megelőző esztendőben, hogy egy alkalommal harminc napig éhezett, egy más alkalommal pedig negyvenhet napig.

Guillaume Grade a toulouzei börtönben 1831-ben hatvanhat napig éhezett.

1888-ban egy James nevű ember harminc napig éhezett az edinburghi börtönben. Negyvenkét napig éhezett 1890-ben Londonban és 1891-ben ötven napig.

Egy Succi nevű olasz negyven napig bírta ki az éhséget egy római börtönben. 1886-ban egy Merlati nevű olasz ötven napig éhezett Párisban, Democritusról tartja a legenda, hogy háromszáz huszoneg esztendővel Krisztus születése előtt, negyven napig éhezett.

De épen ezt a nagy tömeget kell megfigyelni. Nagyon gyakori látvány, hogy ebből a tömegből valaki, legyen az a valaki rongyos, vagy jól öltözött, hirtelen lehalaj és felvesz valamit a járdáról. Ezt a valamit gyorsan a zsebébe rejti és megy tovább.

Néha előfordul, hogy a gyenge öregember, akit a régi szép napokban az utcai humor elnevezett "pillanatfelvévőnek" lehalaj és felveszi a szivarsutkát, de a konkurrencija egyre nagyobb lesz és a szivarsutka után nemcsak elegáns öreg urak, és még elegánsabb fiatal urak, de még hölgyek is lehalajnak.

Nagyon gyakran előfordul, hogy jól öltözött hölgyek lehalajnak és egy kis darabka fát vesznek fel. Az egész csak egy forgácsdarab, mégis felveszik. Kell, ki tudja, mire lesz jó odahaza?

Megfigyeltem jól a bécsieket. Egy blokk hosszában tizenkét ember is lehalajnak. A figyelmüket semmi se kerüli ki. Egy darabka elejtett papírost felmelelnék a földről.

Ha valami, ez igazán megmutatja, micsoda feneketlen nyomor van a vidámság felzárkó alatt.

A bécsiek azért próbálnak olyan elegáns lenni, ahogy csak lehet — a régiek legálább az árnyékát akarják megtartani. Ninesen a zsebében egy huncut vas se, de azért őrültek vannak. Hadd lássa a világ, hogy őket nem lehet legyúrni. Szegény tragikus bécsiek. Szeretnék még elkabálni a saját nagyságtól.

Énnyi vigasztalást igazán nem lehet tőlük elsajnálni.

A pirulás

A legkülönösebb és legemberibb megnyilatkozási formának mondja az elpirulás Darwin, ami a kedélyhullámzások megnyilatkozása embekeknek és állatoknál, a legelőkeltebb irás az emberi arckifejezésről és külön fejezetet szán az elpirulásnak. Látványosan az elpirulás az idegrendszérből kiinduló ingerek, vagy pedig lelki izgalmaiból eredően hirtelen megváltozott szívtevékenység folytán. Így például a szégyen és a harag következtében a bőr, különösen az arc, elpirul; ijedelem, félelem és rettegés miatt elcsúsz. A szégyenpír könnyebben áll be fiataloknál, mint öreg embereknek. Gyermekeknek csak második és harmadik életévük között kezdődik. Darwin szerint könnyebben pirulnak, mint férfiak, de a joggal mondja Schiller a Haragban a szemelimes ifjúról, hogy Pirulva követi hölgye nyomdokát és boldog, ha a leány köszönti. A majdnem mindig az areből kiinduló pirulás, — szörvályes foltokat okozva az ábrázaton, nyakon, sőt alkalomadtán mélyebben fekvő részeken is, — ugy is nyilvánvaló, hogy a fül pirul el és olyankor a fül forróvá lesz. Nemesak Darwin, de más tudósok is tanúsítják, hogy a pirulásra való hajlam örökletes; anyánál és leánynál egy és ugyanazon a helyen mutatkozik. Érdekes, hogy az albjón épen úgy pirul, mint a néger. Egyes fajok, mint a

polinézianak és a szemíták, erősen pirulnak, míg a kínaiak, bár megvan nyelvükben az a sójárás, hogy "székében elpirult", csak ritkén mutatják ezt a tünetet. Nyilvánvaló azonban, hogy a világ minden emberi fajának közös tulajdonsága a pirulás. Kivételesen a pirulásnál jár egyenes arczimok összehúzása is. Heine tudós ezt megfigyelte egyik gyermekénél. A vakon született emberek is, bár nem tudják, hogy kutató pillantás nyugszik arczukon, elpirulnak, mert őseik egész sorozata megszokta azt, hogy ily tekintet hatása alatt szégyenkezve elpirulnak. Ritkán pirul a hülye. Beard, akinek a neurasthenia kifejezést közönségesen használja, tanúsítja a pirulást. Nemesak sűrűn, de a legkisebb okból is pirulnak az ideggyenge egyének. Hirtelen támadt raj, gyorsan lenyelt falat elégséges ok Fizikailag erőteljes, izmos emberek, akik ideggyengeségben szenvednek, úgy pirulnak, mint a fiatal leányok. Legtöbbször elég, ha rá gondolkodik a pirulásra és már pirulnak is. A félelem a pirulástól már elő is idézi. Ez nemesak félelénk és szerény embereknek tapasztalható, de bátor és elszánt egyéneknek is, amilyen volt Brown Tamás, a Religio medica szerzője. De épúgy kezelhető ez, mint más idegbetegség és Beard szerint épúgy el lehet mulasztani, mint a migrént.

NŐK ÉS FÉRFIAK

Egy chicagói orvos szerint sok nő férfias tulajdonságokra tesz szert, viszont sok férfi nőies sajátosságokat vesz fel.

CHICAGO, szept. 21. — Dr. E. N. Schoolmann chicagói orvos, nevez "psychoanalitika" szakértő véleménye szerint a férfiak és nők közötti ellentétek mindinkább kissebbednek. A férfiak mindinkább felveszik a nők tulajdonságait, viszont a nők férfias sajátosságokat vesznek fel.

— Mindamellett — mondotta — a nemi különbségek teljes megszüntetését nem kell tartanunk. Nem hiszem, hogy a nők valaha is helyetesi teni fogják tudni a férfiakat, vagy a férfiak a nőket.

Mint érdekes jelenségre utalt Schoolmann azzal a kijelentéssel, hogy a férfiak közül most már sokan házunkat vállalnak magukra.

— Ezzel nem akarom azt mondani — jegyezte meg a chicagói orvos — hogy azok a

Rettenetes a bécsiek jelenlegi állapota

Egy amerikai, aki most tért vissza az osztrák fővárosból, rettenetesen siralmas képet fest — mondja — egy washingtoni hivatalos jelentés — a bécsiek állapotáról. A jelentés szerint a bécsiekből egyszerűen utcai koldusok lettek.

A hivatalos jelentés többek között a következőket mondja:

"Hogy a bécsi jövedelmeggett, ami nagyon szomorú, nagyon erőltetett, és mindenáron az akar lenni, ami a háború előtt volt, tulajdonképpen mi rejtjük, azt semmi se igazolja jobban, mint hogy az emberek mennek az utcán és folytat a járdát nézik. Készakarattal nézik a járdát, nem véletlenül, mert megnézik a járdát, amit fel lehet emelni. A bécsiek mindent felvesznek a járdáról, amit csak találhatnak.

A felületes szemlélő előtt Bécs ma is épen olyan vidám, mint ennek előtte volt. A bécsi üzletek kirakatai most is tele vannak csábítóbb holmival és Európá minden részéből özönlenek az emberek ide vásárolni. Az utcákon épen úgy hulláznak a tömeg, mint a régi jó és szép napokban.

De épen ezt a nagy tömeget kell megfigyelni. Nagyon gyakori látvány, hogy ebből a tömegből valaki, legyen az a valaki rongyos, vagy jól öltözött, hirtelen lehalaj és felvesz valamit a járdáról. Ezt a valamit gyorsan a zsebébe rejti és megy tovább.

Néha előfordul, hogy a gyenge öregember, akit a régi szép napokban az utcai humor elnevezett "pillanatfelvévőnek" lehalaj és felveszi a szivarsutkát, de a konkurrencija egyre nagyobb lesz és a szivarsutka után nemcsak elegáns öreg urak, és még elegánsabb fiatal urak, de még hölgyek is lehalajnak.

Nagyon gyakran előfordul, hogy jól öltözött hölgyek lehalajnak és egy kis darabka fát vesznek fel. Az egész csak egy forgácsdarab, mégis felveszik. Kell, ki tudja, mire lesz jó odahaza?

Megfigyeltem jól a bécsieket. Egy blokk hosszában tizenkét ember is lehalajnak. A figyelmüket semmi se kerüli ki. Egy darabka elejtett papírost felmelelnék a földről.

Ha valami, ez igazán megmutatja, micsoda feneketlen nyomor van a vidámság felzárkó alatt.

A bécsiek azért próbálnak olyan elegáns lenni, ahogy csak lehet — a régiek legálább az árnyékát akarják megtartani. Ninesen a zsebében egy huncut vas se, de azért őrültek vannak. Hadd lássa a világ, hogy őket nem lehet legyúrni. Szegény tragikus bécsiek. Szeretnék még elkabálni a saját nagyságtól.

Énnyi vigasztalást igazán nem lehet tőlük elsajnálni.

Temesvárról érkezett a Lafayette hajóval az 53 éves Krebs Antal, felesége, három fia és négy leánya társaságban, hogy sógorához, Stauffer Jánoshoz utazzon Tonavandába, N. Y. Utközben nagy vihar érte a Lafayette hajót, a hullámok átcsaptak a hajó fedélzetére, mely alkalommal a 17 éves Katalin teljesen átázott, erősen meghűlt és megérkezésük alkalmával még mindig olyan beteg volt, hogy az orvosok kénytelenek voltak őt a kórházba átszállítani. A család többi tagjainak Ellis Islandon kell várakozni, míg Katalin felgyógyul.

Az említett Krebs család egyike a legkiválóbbak között a bevándorlóknak. Eltekintve attól, hogy a család többi tagja, mégis összeget hozott magával, melyet birtok vásárlásra akar fordítani, a családtagok mindnyájan földművelés és erős munkabíró nép, kiket szivesen láttak Ellis Islandon.

Az aradmegyei Elek községből érkezett ide a Mongoliával a 36 éves Keresztes Ferenc, 14 éves András fiával, hogy nővérréhez utazzon Garyba, Ind., kinek férje ott egy jól menő restauránt üzemeltető. Keresztesnek neje a háború ideje alatt meghalt és sógora meghívására jött ki az Egyesült Al-

Különfélék Ellis Islandról.

Temesvárról érkezett a Lafayette hajóval az 53 éves Krebs Antal, felesége, három fia és négy leánya társaságban, hogy sógorához, Stauffer Jánoshoz utazzon Tonavandába, N. Y. Utközben nagy vihar érte a Lafayette hajót, a hullámok átcsaptak a hajó fedélzetére, mely alkalommal a 17 éves Katalin teljesen átázott, erősen meghűlt és megérkezésük alkalmával még mindig olyan beteg volt, hogy az orvosok kénytelenek voltak őt a kórházba átszállítani. A család többi tagjainak Ellis Islandon kell várakozni, míg Katalin felgyógyul.

Az említett Krebs család egyike a legkiválóbbak között a bevándorlóknak. Eltekintve attól, hogy a család többi tagja, mégis összeget hozott magával, melyet birtok vásárlásra akar fordítani, a családtagok mindnyájan földművelés és erős munkabíró nép, kiket szivesen láttak Ellis Islandon.

Az aradmegyei Elek községből érkezett ide a Mongoliával a 36 éves Keresztes Ferenc, 14 éves András fiával, hogy nővérréhez utazzon Garyba, Ind., kinek férje ott egy jól menő restauránt üzemeltető. Keresztesnek neje a háború ideje alatt meghalt és sógora meghívására jött ki az Egyesült Al-

4%

Kamatot fizetünk nálunk elhelyezett pénze után és betétjét bármikor visszafizetjük.

Gyorsan megérkezik Magyarországra a rokonainak szánt pénz, ha általunk küldi és több koronát is kapnak, mert a mi árfolyamaink a legálcsonyabbak.

Bármely magyarországi bankba átutaljuk pénzét és a bankkönyvet kihozhatjuk.

Ha utazik haza vagy kihozat valakit, úgy forduljon hozzánk, mert a hajójegyet nemcsak eredeti áron kapja a legjobb vonalakra, de a szükséges okmányokat is megszerezjük.

Ugyes bajos dolgát az óházában elintéztetjük. Közjegyzői osztályunk lelkiismeretes és szakavatott vezetés alatt áll és ügyeit bátran bízhatja reánk.

Felsővárosi ügyfeleink kényelmére fiókirodánk hajózási és közjegyzői ügyekben is készségesen ad felvilágosítást.

NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FŐÜZLET: 10 E. 22nd STREET a Bankpalotában

FIÓKÜZLET: 1597 SECOND AVE. corner 83rd St.

NEW YORK CITY

lamokba. Az orvosok Keresztes ellen, ki mesterségre nézve és bizonyítványt állítottak ki, mivel hal karja merev, de állítása szerint ez a baj sohasem akadályozta őt a mesterségében. Részint ezen hibája, masztig pedig a 16 éven aluli fiának gondozása és eltartásának biztosítása miatt tartotta vissza a bevándorlási hatóság és felszólította sógorát és nővérét olyan értelmű affidavit beküldésére, mely szerint felelősséget vállalnak, hogy Keresztest megengedik a közjótékonyaságnak tőrhéze válni, fiát pedig 16 éves korának elértéig iskoláztatni fogják és nem engedik hamarabb munkába járni.

Levél érkezett Bábó Ferenc-től St. Louisból, Mo., melyben arra kéri a bevándorlási hatóságot, hogy küldjenek neki egy irott engedélyt, melynek alapján menasszonyát, a Debrecenben lakó Szilágyi Katalint kihozathassa, hogy őt is nőül vegye. Bábó megemlíti levelében, hogy ő már két év óta állampolgár, foglalkozásra nézve bognár és nagyobb összeg megtakarított pénze van a bankban. Készenk nyilatkozni megesküdni menasszonyával, minhelyt az Ellis Islandon megérkezik.

A bevándorlási hatóság értesítette Bábót, hogy menasszonya mint magyar alattvaló, nem jöhet ki az Egyesült Államokba, míg a békekötés meg nem történt. Az egyedüli módhéra válni, fiát pedig 16 éves korának elértéig iskoláztatni fogják és nem engedik hamarabb munkába járni.

Levél érkezett Bábó Ferenc-től St. Louisból, Mo., melyben arra kéri a bevándorlási hatóságot, hogy küldjenek neki egy irott engedélyt, melynek alapján menasszonyát, a Debrecenben lakó Szilágyi Katalint kihozathassa, hogy őt is nőül vegye. Bábó megemlíti levelében, hogy ő már két év óta állampolgár, foglalkozásra nézve bognár és nagyobb összeg megtakarított pénze van a bankban. Készenk nyilatkozni megesküdni menasszonyával, minhelyt az Ellis Islandon megérkezik.

A bevándorlási hatóság értesítette Bábót, hogy menasszonya mint magyar alattvaló, nem jöhet ki az Egyesült Államokba, míg a békekötés meg nem történt. Az egyedüli módhéra válni, fiát pedig 16 éves korának elértéig iskoláztatni fogják és nem engedik hamarabb munkába járni.

BAMBINO



BAMBINOT

Az egészséges gyermekek boldog gyermek Védje meg gyermeke egészségét az által, hogy mindig kéznél tart szorulás, bélgyors, hasmenés és székrekedés ellen egy üveg.

BAMBINOT

Gyors hatású, kellemes és eredményes. Gyermekek szeretik s mindig többet kérnek belőle.

Küvetelje mindig az eredeti csomagot, amelyen a Bambino Baby képe látható. Ára 50 cent üvegenként, postán küldve a gyárból 60 cent.

F. AD. RICHTER & CO., Bush Terminal Bldg., No. 5, Brooklyn, N. Y.

U. S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

S. S. SUSQUEHANNA

INDUL NEW YORKBÓL EGYENESÉN

BRÉMÁBA

NOVEMBER HÓ 17-ÉN

Kabinjegy \$175-től \$200

Harmadostályú jegy \$125

és \$5 haddiadó.

Jelentkezni a New Yorkban címen:

45 BROADWAY, NEW YORK, N. Y.

Vagy a helyi ügynökünknél.

40 DOLLÁR

kamatot fizetek egy évre minden néalm elhelyezett 1000 dolláros takarékbetét után.

KISS EMIL

BANKER

133 Second Avenue, New York.

Miss JULIA FOX

ZONGORA ISKOLAJA

E. 89 ES BUCKEYE ROAD.

Woodland Bank épületében.

Telephone: Edgewater 4461-M.

A WAL BOMB IDEGEN

A szövetségi fobiztos streeti orosz mu

Lehet azoni anarchista ne van.

Anatole egy new yorki keresztes volt a Birmohan Plymou a véleménye zst, hogy a nás megfés idegenek amerikai szökéseket len, hogy nevezett olá port kéze ttekban.

Mr. Radon of Investigat állott, tervek részét a raktá.

— Az ókások előző egrére alatt Mr. Radon zsnék csak het, nem öltö góban van. H mire képes, dalma, amely lölségel van mat a Union kers utján G

A Gillian a keze igen benne volt, vissza Olaszor of Investigat tott, hogy L banda feje a elsőkött Ame régiben vissza

Szoros össze ez az ember vü emberrel z szésküvésben miatt most a Banchelett gyon szorgalm utójára Detec

Mr. Radon pamphletkele cagai szövetsé sian? Worke eskák azokn kétséget kizár lapitani, hogy nek, irnak és

A rópiratot east oldali k ben lehet besz nagyon jól bes vas, így siker rópiratokra sz

Ezeknek a célljuk, hogy a kasságot a ysák.

GYERMEK

MEXICO U Egy Gerhardt kereskedő meg aztán saját meggyilkoságról következőket, aki nemrégiben metországból leségéle és gondok között hagyta s a hat le maradt. Az ilyen beszélget gyermekével.

— Szeretsz-e? — Szeretnél-e? — Mi az meg? — Sohasem tudig velem lenni

A szomszédok tö zintén né hogy ez esak most, már meg hogy a tréfák moly célok voi

Gerhardt Kle lene éves volt szelt franciául

IRJ

Levél

és titoktartás jó tanácsot és sabb gyóg

Ha 10 cent bélye g, küldjünk meg Orvosi Tanács

Vigyázzon s cím

VÖRÖS PAT

8901 Buck Cleveland

A WALL STREETI BOMBA MÖGÖTT IDEGENEK ÁLLNAK

A szövetségi volt vizsgáló főbiztos szerint a Wall streeti robbanás megett orosz munkások vannak.

Lehet azonban, hogy orosz anarchizmus keze is benne van.

Anatole L. Radou, mondja egy new yorki jelentés, aki éveken keresztül vizsgáló főbiztos volt a Bureau of Investigation-ban Flynn alatt, tegnap annak a véleményének adott kifejezést, hogy a Wall streeti robbanás megett idegenek állnak. Az idegenek alatt elsősorban az amerikai szervezett orosz munkásokat érti, de nem lehetetlen, hogy a Gilliani bandának nevezett orosz anarchista csoport keze is benne van a játékban.

Mr. Radou, mikor a Bureau of Investigation szolgálatában állott, tevékenysége legnagyobb részét a radikálisok fordította.

Az orosz szervezett munkások először a Vörös Csillag cégre azzal gyűltek, meséli Mr. Radou. Ennek a szervezetnek csak harminc tagja lehet, nem több. Székhelye Chicagóban van. Hogy ez a társaság mire képes, azt mutatja az iradalm, amely a legnagyobb gyűlölséggel van tele. Ezt az iradalmat a Union of Russian Workers utján terjeszt.

A Gilliani banda, amelynek a keze igen sok bombavetésben benne volt, most nem rég tért vissza Olaszországból. A Bureau of Investigation tudomására jutott, hogy Luigi Banche, a banda feje, aki éveken keresztül élcsökött Amerikából, most nemrégiben visszatért.

Szoros összeköttetésben állott ez az ember egy Linda Jose nevű emberrel, aki egy bomba-szerekesítésben való részvétel miatt most a Sing Singben ül. Banche-t a hatóságok nagyon szorgalmasan keressik. Legutóbb Detroitban látták.

Mr. Radou szerint ezeket a pamphletket, amelyeket a chicagói szövetség a Union of Russian Workers utján terjeszt, csak azoknak adják, akikről kétséget kizárólag meg lehet állapítani, hogy beszédnek, értekezésnek, iratnak és olvasnának szolgálnak. Az egyedüli mód, hogy menasszonyát a az, hogy haza utazgasson, onnan az amerikai polgárral, akik menasszonyával, az Ellis Islandon meg-

torlási hatóság értekezett, hogy menasszonyát magyar alattvaló, aki az Egyesült Államokba a békekötés megkötése után érkezett. Az egyedüli mód, hogy menasszonyát a az, hogy haza utazgasson, onnan az amerikai polgárral, akik menasszonyával, az Ellis Islandon meg-

GYERMEKGYLKOS APA

MEXICO CITY, szept. 21. — Egy Gerhard Klein nevű német kereskedő megölte a gyermekét, aztán saját magával végzett. A gyilkosságról a szomszédok a következőket vallották. Klein, aki nemrégiben érkezett ide Németországból a családjával feleségével és gyermekével, nagy gondok között él. A felesége elhagyta s a hat éves gyermek vele maradt. Az apa gyakran ilyen beszélgetést folytatott a gyermekével.

Szeretném engem.
Szeretném velem meghalni?

Mi az meghalni, apa?
Sohasem élni és azért mindig velem lenni.

A szomszédok, akik közül kető szintén német, azt hitték, hogy ez csak tréfálkozás, de most már meggyőződtek arról, hogy a tréfálkozás mögött komoly célok voltak.

Gerhard Klein harminc kilenc éves volt s kitűnően beszélt franciául és spanyolul is.

IRJON Levelet

és titoktartás mellett kap jó tanácsot és a legbiztosabb gyógyszereket.

Ha 10 cent bélyeget küld költség nélkül nagy árjegyzéket s Orvosi Tanácsadó könyvet.

Vigyázzon s címezze leveleit így: **VÖRÖS KERESZT PATIKA**

8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

A LINGSELÉS VÉGE

Egy pap szelidsége megújított egy bőséget Chicagóban.

CHICAGO, Ill., szept. 21. — Van egy néha, hogy embernek a nyugalma, a hidegvére, sokkal többet ér, mint száz rendőrnök a pálcája és revolvere.

Persze, embere válogatja. Az az ember, aki ezt az állításunkat igazolja, olyan ember, aki megtudta ezt a esodát tenni.

Ezt az embert Thomas Burkenek hívják. Pap. A vágóhídk környékén van a temploma, a St. Gabriel's.

Ebbe a templomba tegnap hatalmas tömeg hatolt be. Az emberek vörösek és lilák voltak a dühtől, ordítottak, káromkodtak, a legrosszabb szavakat használták. Azért hatoltak be a templomba, mert oda három néger menekült előlük.

A három néger néhány perccel azelőtt még egy utcán állott, ahol hűsven vitatkozott egy negyedikkel — egy fehér emberrel. A néger a fehér embert — állítólag — a vita hevében, lelépték.

A lövés zajára verődött össze a tömeg, amely, mikor megtudta a körülményeket, elhatározta, hogy a négereket meg fogja lincselni.

Ezért menekültek a néger a templomba. Körülbelül ötezer emberből állhatott a tömeg. Néhány száz ember bent mászkált a templomban.

Megérkezett Father Thomas Burke. Magasra tartott fejjel jött, ledetlen fejjel, a tömeg önkénytelenül utat nyitott előtte.

Ki az, aki Isten Hazában mosdatlan száját ki meri nyitni — kiáltotta. Ki az, aki meg meri becsateleníteni ezt a szent helyet?

Dörgő hangjára néma esend volt a válasz. Azután valaki a tömegből, elég félénken, megpróbálta a heizetet magyarázni.

Az nem tesz semmi különbséget, mondta a pap. Fejszöket mindenkit, hogy azonnal hagyják el a templomot. Csúnd legyen és rend.

Az emberek, az előbb még mérges és gyilkoló kedvű emberek, leahagyták fejjel távoztak. Mikor már az utolsó ember is kint volt, akkor érkezett meg a rendőrség autombólja.

A Father újra bement a templomba és rendelkezett. Hogy a három néger jöjjenek elő. Ezek elő is bujtak. A rendőrség emberei átvették őket. És elvitték őket magukkal, anélkül, hogy valami bajuk esett volna.

Ekkor a pap kitért a templom elé, ahol a tömeg még mindig nem szóródott szét.

Menjetez haza, szólott Tamás pap, eljetez békében és boldogan. Elég baj a világban, éppen elég. Mért akartok még több bajt?

És a tömeg széteszött.

KÉTEZER DOLLÁR EGY FÜLÉRT

Egy kubai fiatalember kétezer dollárt ajánl fel annak, aki egy jó fület ad neki-ajánékba.

NEW YORK, szept. 21. — A napokban megérkezett a Metropolitanba egy kubai fiatalember, elegáns, gazdag, úgy hívják, hogy Frank Squesada.

Frank nem ok nélkül jött New Yorkba. Meg akar nőlni. De, azt hiszi, hogy egy kis baj lesz a nőisése körül. Mert neki testi hibája van. A jobb fülé nagyon csunya. Tizenegy esztendősen korában rálepett egy jó és azóta torz ez a füle.

E helyett a fül helyett szeretne egy másikat. Egy teljesen szép és egy teljesen jó fület, aminek azonoskivül még mecseselni is kell a bal fülével.

Erre vonatkozólag felszólított is adott közre Frank. Különböző nem kívánja ingyen a dolgot. Kétezer dollárt hajlandó fizetni a jó és szép fületért.

AZ AMERIKAI SOKAT KÖLTENEK DOHÁNYZÁSRA

Az Egyesült Államokban ebben az esztendőben körülbelül 5,000,000 dollárt fognak elköltetni dohányzásra.

A dohányzók kifizethetnek az államnak az adósságait.

WASHINGTON, szept. 21. — Az Egyesült Államokban a dohányzók ebben az esztendőben szivarra, cigarettára, rágo dohányra, pipadohányra körülbelül 5,000,000 dollárt fognak elköltetni.

Ha a dohányzók egy szép napon összebeszélnek és a pénzt, amit dohányra költenek, elténnék a spórkasszájukba, öt esztendőn keresztül, az Egyesült Államok adósságait kényelmesen ki lehetne fizetni.

Az Egyesült Államok most 25,000,000,000 dollárral tartozik és a polgárai mennyi pénzt el-füstölnek évenként!

Az Egyesült Államok dohányjövédéki adóiban eddig körülbelül 300,000,000 dollárt vett be. Ez egy ötöde annak az összegnek, amit az országnak adósságok kamatai fejében fizetnie kell.

Az ország adója fejéknél, legyen az férfi, nő, vagy gyermek, ötven dollár.

Átlagos számítási szerint egy esztendő alatt egy emberbe hat száz cigarettát eszik és nyolcvan szivar, nem is szólva arról a ren beteg mennyiségű rágódohányról, amit szintén számításba kell venni.

AZ ENGEDELMES FELESÉG

LONDON, szept. 20. — Angolországban felfedezték a világ legnagyobb esodáját — egy engedelmes feleséget.

A tottenhami bírak előtt a napokban jelentkezett egy asszony, aki azt kérte, adjanak ki ellene warrantot, mert megérdemli, mert megtámadott valakit.

Mikor az egyik bír megkérdezte az asszonytól, hogy ki akarja ellene a warrantot, az asszony így felelt.

Az uram.
És kit támadott maga meg? kérdezte a bír.

Az uramat.
Az asszony azután hűségesen beszámolt arról, hogy a férjének nem volt elég ideje ahhoz, hogy eljőjön a kortra, megbizdogni tehát őt, hogy saját maga elmen eljérjon. Az asszony kijelentette, hogy mindenben engedelmeskedni akar a férje meg-hagyásainak.

A bírak azon a véleményen voltak, hogy a feleség engedelmeségének ennyire már nem kell mennie. Ebből kifolyólag azt mondták az asszonynak, hogy a warrantot nem adják ki ellene, ezt csak a férje veheti ki, talájon magának időt, jöj-jön el a kortra és megkapja. Ellenkező esetben nem.

Az asszony megköszönte a bír-ak szavait és visszavonult.

A bírak következő nap megint összejöttek és az alkalommal már egy másik fajta asszonyt találtak maguk előtt.

Ez az asszony warrantot kért egy férj ellen, aki megtámadta a férjét és verkedés közben öngyógyítását is megütötte.

Az asszony, mondta a bírak, az asszony, hogy a férjemet megfogta, de mert engem is megütött, azért, kérem, fogassák el.

Ennek az asszonynak a warrantot kiadták a bírak.

A MUNKAVISZONYOK

WASHINGTON, szept. 20. — A munkügyi miniszterium augusztusi jelentése a munkaviszonyokra vonatkozólag, amely tizenegy ipari körzetből származik, azt mondja, hogy tíz ipari körzetben a tizenegy közül rosszabbodtak a munkaviszonyok.

Az automobil iparban tíz százalékkal esett az alkalmazottak száma, a szövet iparban hat százalékkal, a bőr és féhérnemű iparban öt százalékkal. Ezzel szemben a vasuti kocsi iparban három és fél százalékkal, a papír iparban pedig másfél százalékkal szaporodott az alkalmazottak száma.

Augusztusban tíz ipari körzetben a júliusnál kisebb béreket fizettek ki, négyben pedig a júliusnál nagyobbak.

KEVÉS A SZÓKE, KEVÉS A BARNA

PARIS, szept. 20. — Nagy baj van Franciaországban. Kevés a szóke és kevés a barna. A szenzációs, korszakalkotó felfedezést egy francia expert csinálta, aki nem kevesebb, mint ezer nő fején vizsgálta meg a haját és kétezer női szemben gyönyörködött ugyanennyi idő alatt.

Ez az ur azt mondja, hogy fájdalom, az igazi szóke haj kezd kivészni. Sajnos, az igazi barna is. A nők fején valami hajzat szerü, bizonytalan foglalt helyet, amelyet nem lehet se barnának, se szókének nevezni.

A párisi nőnek persze nem valami nagyon tetszik a felfedezés, mert őik mindig büszkék voltak a hajukra. már csak azért is, mert nem akarják az amerikai példát követni és nem akarják a hajukat befesteni.

Az expert azonban a vállát vonja és azt mondja, hogy a tényleg azok tények, azokat nem lehet megváltoztatni és nem szabad meghamisítani.

Különb, ami a női szemeket illeti, ezen a téren is nagyon lesújtó ugyanennek az expertnek a véleménye. A kétezer meginspiciált női szeméből arra következett a fentemlített szakértő, hogy a női szem színe is kivészőfélben van Franciaországban. Ninesen már igazi kék szem, vagy fekete szem, vagy az annyira bubajos, jökedvű és női szem színe is kivészőben van.

Mindent összevéve, amint lát-ható, elég nagy baj fenyegeti a francia nőket. Hogy a végén megállapítják rólok, hogy egy-általában nem is nők.

HOUSTON VÁROSA A VÁLÓPEREKNEK PARADICSOMA

Négy hét leforgása alatt 1538 házaspár szánta rá magát a válásra.

J. D. Harvey bíró válasza vonatkozó törvényjavaslata

HOUSTON, Tex., szept. 21. — Olyan korban élünk, amikor minden téren rekordokkal büszkélkedhetünk el.

Babe Ruth például a home runjaival veri az összes baseball játékosokat. Ohio az elnök-jelöltjeivel, Houston pedig az új Rano, a válóperi számával.

J. H. Harvey bíró, aki a mi-nap érkezett vissza négy heti vakációjáról. 1538 új válópernek az aktáit találta az íróasztalán. Az első napon négy óra leforgása alatt készáznegyven-egy esetet intézett el.

Most le fog járni a bírói terminusom — jelentette ki — s erre a tisztiségre nem akarok újra pályázni. Nem bírom ki. Az idegimert megy. Mihelyt a bírói terminusom lejár, annak fogom szentelni az életemet, hogy a válóperek kérdését ebben az államban rendbe hozzam. Gondoskodunk kell olyan megfelelő törvényekről, amellyel elejét vessük annak, hogy Houston a válóperek paradicsoma legyen.

Harvey most egy törvényjavaslaton dolgozik, amelyet el akar fogadtatni a törvényhozással s amelytől reméli, hogy a válóper bajokat ezzel nagyban csökkenteni fogja.

A válóperek felének az az oka, hogy a házasság titokban kelnek egybe. Egy fiú és leány találkoznak. Egy másba szeretnek. Tudják, hogy szülei beegyezzel nem kelhetnek egybe, tehát titokban megönsülnek. Egynehány napig titokban tudják tartani a házasságukat. De aztán háztartást akarnak vezetni. A fiu nem keres elegendő pénzt. S a szülők rohannak a bíróságra, hogy a lányukat el kell választani attól az ember-től, aki nem tudja eltartani a kint amugy sem ők szemeltek ki-csuosodó — kamaszszerelem — legtöbb esetben így végződik.

Harvey törvényjavaslata szerint a házassági szándékot harm-nappal az esküvő előtt be kell jelenteni. A bejelentést nyíl-vánosságra kell hozni a meny-asszony megjében.

Bizonyos most már, hogy Houstonban több házaspárt választottak el egymástól az elmúlt hónapokban, mint bármely más bíróság az Egyesült Államokban.

EDWARD FISCHER A BELLEVUE KÓRHÁZBAN VAN

A Wall streeti robbanás megjósolóját beszállították a Bellevue kórházba. — Újabb tanukat hallgatnak ki.

Fischer nyilatkozik a telepatikus csodára vonatkozólag.

NEW YORK, szept. 21. — A Wall streeti robbanás ügyében az utolsó huszonegy óra alatt új tanuk jelentkeztek. Ezek az új tanuk mind arról számolnak be, hogy látták az egylovas kocsi megállani a Morgan bankház előtt.

Joseph Maede, aki az Állatvédő Egyesületnek az alkalmazottja, azt vallotta, hogy látta a kocsi a bankház előtt megállni esütőtkön délelőtt. Egy óra hosszat állt ott és várta a kocsi, mert warrantot akart neki átadni azért, hogy a lovas jármű szerszám volt, ami tilos, ami az állatot kínozza. A kocsi azonban nem jelentkezett.

Thomas J. Smith, egy volt túzóltó hadnagy adta a legjobb leírását a kocsiáról és főleg a lóról. Elmondta, hogy hosszabb ideig állott a ló mellett és simogatta annak a fejét, mert nagyon szereti a lovakat.

Három tanu is amellet vallott, hogy a szerencsétlen pilanában három férfit láttak menekülni a Broad streeten. Ezek az emberek igen izgatottaknak látszottak, már a szerencsétlenség előtt.

Fischert, akit Hamiltonban, Ontarióban letartóztattak s a kit örültsége miatt beszállították a Bellevue kórház megfigyelő osztályába, újra és újra kijelentette, hogy a robbanásra vonatkozó információit az égből, a levegőből kapta, valami ismeretlen hatalmak küldték neki, hogy tizenhatodikán délelben a Wall streetet fel akarják robbantani.

Well, mondta Swann, ke-reletli ügyész, aki az ügyesség megnevezet a vizsgálót, mért nem kérdezi meg ezeket az ismeretlen hatalmakat arra vonatkozólag is, hogy ki helyezte el Morganék előtt a bombát. Jó volna ennek az embernek a nevéit is tudni.

Ezt nem kérdezhetem meg, felelte Fischer, erre ugysem adnának nekem választ. Egyszer csak egy dolgotól értesítenek.

Fischert mindaddig ott tartják a kórház megfigyelő osztályán, amíg a hatóságoknak szük-ségük lesz rája. Azután, a sógora kivánságára megengedték, hogy egy magán szanatórium-ban helyezték el.

SZENZÁCIÓS HÁZASSÁG

New York legdagabb agglégénye feleségül vett titokban egy orosz színésznőt.

PARIS, szept. 20. — Alex Smith Cochran, egy dusszagdag amerikai, akit a párisi társaságban igen jól ismertek, a múlt hét szerdáján, feleségül vette Ganna Walskat, egy orosz színésznőt.

A házassági ügynek a kiptatánusa óriási szenzációkat okozott a párisi előkelők között.

A színésznő azelőtt Petrográdon nagy kegyben állott a közönség előtt. Amerikai színházi körökben is jól ismerik a művésznőt. Több színházi manager egyszerűen ajánlatot tett neki a múlt szezonban, ugy Chicagóban, mint New Yorkban, s azonban egyik ajánlatot sem fogadta el.

Alexander Smith Cochranról, aki most negyvenöt esztendősen állandóan úgy beszéltek, mint a legkívánatosabb agglégényről. Gazdag volt és finom és előkelő volt és jó megjelenése volt és minden.

Cochran ur többnyire Yonkersben lakott, a külföldön azonban épen olyan jól ismerték mindenfelé, mint az Egyesült Államokban. Ezt a hírnevet főleg a sportszeretnek köszönhette. Az összes golf pályákon, az összes polo-pályákon és lóki-versenypályákon jól ismerték.

1903-ban érte őt a szerencse. Örökölte a yonkersi Smith Carpet Millst, ami a legnagyobb szőnyeggyár az egész világon. Ez az örökség Smithet gyorsan millió urává tette. Azt mondják azonban kereskedelmi és pénzügyi körökben, hogy az örökös óta a vagyont leg-alább is megkésztérezte.

Smith ur arra legbüszkébb, hogy 1910-ben az egyik yachtja megverte a német császár yachtját Kielben.

PÉNZ=HAJÓ

KÜLDÉS JEGYEK

Rendkívül ALACSONY a KORONA! Most vegyen tehát koronát, ha arra szüksége van vagy szüksége lesz. Rendelését küldje azonnal e címre:

KISS EMIL BANKER

133 Second Ave., New York

HONFITÁRSÁK!

Ha jól és ócsón akarnak 48-szerhez jutni, keressék fel, vagy írjanak a Cleveland, O. magyar negyednek legnépszerűbb magyar ékszerüzletben. Nagy raktáram van hazai fűlbevalókban, karika és lóvas gyűrűkben, továbbá mindenféle órákban. — Üzletünk 15 éves múltja biztosítja a jó és rendes kiszolgálást. Hazai és amerikai órákat és ékszerket jótállás mellett javítok.

KLEIN JEWELRY CO.

8932 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

Alapított 1872-ben.

A legregibb, legnagyobb s legbiztosabb bankok egyiké Észak-Ohioban, mely állami ellenőrzés alatt áll.

Részvénytőke s betétek \$3,000,000.00
Forgalom felül 4,000,000 dolláron.

The Alliance Bank Co.

ALLIANCE, OHIO.

DR. KIRÁLY

ORVOS ÉS SEBÉSZ

Rendel: Reggel 9.30—11. délután 3—5, este 6.30—7.30. Vasárnap délelőtt 10—11.

2607 LORAIN AVENUE, CLEVELAND, O.

Irodai Tel. Central 3762-W.
Lakás: 1436 West 101-ik utca.
Tel.: Lorain 653—W.

FELVILAGOSÍTÁSI ÜZENET AZ ATLANTIC EXCHANGE-TŐL

1329 THIRD AVENUE, NEW YORK CITY.

MUHSIÁR FERENC URNAK, YOUNGSTOWN, O.

Azon körülmény, hogy Ön nem állampolgár, nem akadályozza Önt abban, hogy agórárt kiközösse. Különb, nekijegyet és egy esküvel erősített okmányt, melyet mi küldünk Önnek, s felnyomatot utólevélét és be kell mutatnia az esküvel erősített okmányt az Amerikai Kereskedelmi, akit a letételezést adja. A jegy vagy 118 dollárba kerül 3-ad osztályon. Mi küldünk neki egy bank-utalványt, a legalacsonyabb piaci árnál, hogy vasutit- és egyéb k. itéséget fedezhesse.

AZ ATLANTIC EXCHANGE, MELY HAJÓJEGYEKET ARUL MINDEN VONALRA ÉS PÉNZT KÜLD A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE, INGYEN FELVILAGOSÍTÁST NYUJT.

Figyelem: Szenvedő nők és férfiak!

Dr. E. F. Colhouer

717 Liberty Ave., Pittsburgh, Pa.

Minden betegséget, újat és régit — leg-újabb tudományos módszerekkel kezeljük. Irodám minden Európával és leg-újabb találmányok készülékekkel van fel-szerelve, melyeket Európa és Amerika legnevesebb specialitái használnak. Leggyorsabb, munkásság keres fel-áram méltányossága miatt jöjjen meg-ma — személyesen vizsgálom meg a-hatás- vagy nem. Ne felejtse, hosszú gyakorlatom létezik tesz a betegségek okait határozatlan megállapításra.

Rendel: órák: D. a. 8-tól este 8-ig. Vas árnap d. e. 10-től d. u. 2-ig.

KING-FÉLE PÉNZTARTÓ ÖVEK

Kettős szíjjal ellátott övek: \$2.50—\$3.00.

King-féle egésztesti övek: \$3.50—\$7.00.

3 inch szélességű, 22—40 inch hosszú egésztesti övek: \$6.00—\$10.00.

King-féle pénztartó öv: \$1.00—\$2.50.

elhelyezett
mikor visz-

varországra
ha általunk
pnak, mert a
csnyabbak.

ankba átutal-
vet kihozat-

ozat valakit,
ert a hajóje-
kapja a leg-
séses okmá-

azában elin-
ályunk lelki-
vezetés alatt
ja reánk.

kényelmére
közjegyzői
ad felvilágo-

MI BANK

lnök.

OKOZLET:
SECOND AVE.
rner 83rd St.
CITY

ssa, hogy őt tt nőül
ánó megemlített levél-
ő már két év óta
ár, foglalkozásra néz-
és nagyobb összeg
ított pénze van a
Késznek nyilatkozik
mi menasszonyával,
az Ellis Islandon meg-

ndorlási hatóság érte-
fűt, hogy menassz-
nyát magyar alattvaló,
et ki az Egyesült Ál-
míg a békekötés meg-
ént. Az egyedüli mód,
hogy menasszonyát a
a az, hogy haza utaz-
gasson, onnan az ameri-
kai polgárral, akik men-
asszonyával, az Ellis Is-
landon meg-



ldog gyermek
hogy mindig kénál tart,
ellen egy üveg.

COMPANY, INC.

MANNA
ESENEN

ABA

7-ÉN
\$175-től \$200
\$125

ORK, N. Y.

CLEVELANDI HIREK

EMBERÖLÉS VADJA ALATT.

Elgazolt leányka behalt sérüléseibe. Az autó vezetőjét újból letartóztatták. — A rendőrség külön előadásokat tart az iskolás gyermekek kioktatására az utcai forgalm veszélyei ellen.

Paulina Mazina három éves leányka behalt sérüléseibe, melyeket a Saranac Ave. és E. 156 utca sarkán szenvedett, amikor egy automobil elgázolta. A feje tört be, s az orvosok nem tudták életét megmenteni.

Peter Verlecht, az autó vezetőjét még vasárnap letartóztatták, de hétfőn kibocsátották, minthogy a kis leányka életben maradt, de amikor kiszemelték, újabb letartóztatást rendeltek el, s kedden reggel emberölés vádjával tarták le. A leányka, aki a közeli East 157. utca 679 száma alatt lakott, az utcán játszott, amikor Verlecht elütötte automobiljával.

Tekintettel a mind gyakrabban utcai balesetekre, melyek a gyermekeket szedi áldozatul, a szellemi oktatás vezetői mellett a rendőrség a nyilvános iskolákban új tantárgyat vezet be, melynek előadására a leggyakorlatibb rendőrök sorából fogják kiszemelni az új tanárokat, akik elméletileg, de gyakorlatilag is meg fogják tanítani az iskolás gyermekeket miként kell védekezniük az utcai forgalomban feléjük tífogó veszélyre.

A rendőrfőnök, Stanton ügyész és May forgalmi felügyelő tanácskozásián egyik eredménye a balesetek elleni védekezésre, s már jövő hétfőn munkához látnak.

Az évnek már első nyolc hónapjában 587 forgalmi baleset érte az iskolás gyermekeket, s ezek közül 480 esetben a gyermekek gondatlansága és könnyelműsége volt a baleset oka.

REJTÉLYES ROBBANÁS

Kilenc precinotben hallották és érezték robbanást, de a robbanás nem tud nyomára találni.

Szept. 2. 50 óra körül nagy robbanás történt a város területén, melynek döröge elhallatszott a Squarétől két vagy nyolc mérföldes körzetben, s melynek ereje megrázta a 8-ik precinot rendőrállomásának falait. A robbanás erejének nyomozást folytat a robbanás helyének kimozdítására, de még ideig nem tudták rátalálni.

A jelentékeny robbanásról nyomban jelentést tettek a központi rendőrállomásra a 40-ötök, harmadik, negyedik, ötödik, hatodik és hetedik körüli rendőrállomások az east sieder, valamint a nyolcadik, kilence és tízedik állomások a west oldalról.

Amikor a robbanás ereje megrázta a 8-ik körüli rendőrpépület falait, nyomban kiküldték az egész rendőri kényszerítet a robbanás helyének kinyomozására, s utasítást kapott a szolgálat teljesítésére, s az összes rendőrök a város egész területén a robbanás helyének megállapítására s sürgős jelentéstételre.

Felhívták az összes kórházakat is, valjón nem kaptak-e jelentést valami sérülésekről, a tüzoltó állomások is azt jelentették, hogy nem kaptak semmiféle jelentést, hogy a robbanás folytán tüzest keletkezett volna.

A tóparti mentők pedig azt jelentették, hogy a viz felől nem hallottak semmi robbanást. A rendőrszerveletnek az a véleménye, hogy a robbanás a Central Cas Company valamelyik kályhájában vagy furnacében történhetett, de nem voltak képesek erre nézve bizonyosságot szerezni.

Megkérdezték Rev. F. L. Odenbach tanárt is a St. Ignace kollégiumból, valjón az ő semimograph-já nem mutat-e kilenc éjszaka félfáramok, de az a választ nyerték, hogy az ő műszerei hasonló közeli rázkódásokat nem jeleznek fel.

MARAD A MOSTANI VITELDIJ.

A hat centes viteldijra alig kerül szeptemberben az évben.

W. B. Woods városi ügyigazgató most dolgozik a Concon ellen \$72,000 visszatérítést iránt indítandó periraton, minthogy a városi tanács a per megindítását rendelte el.

S. B. Mitchell városi tanácsosa városi vasuti bizottság tagja jelentette ki, hogy a \$72,000 megtérítése legalább január elsejéig elhárítja a viteldijak emelésének veszélyét, mert a jövedelmi alap szeptember elsején ugyancsak \$316,000 volt, a megtérülő összeggel az \$388,000 dollárra emelkedik, már pedig a viteldijak emelésére s villamos társaságnak csak akkor lesz jogom, ha az alap \$300,000 alá száll.

A társaság most új alapon kéri ugyan a viteldij felemelésének megengedését, azt szeretné ugyanis, ha a városi tanács az üzemi és fenntartási költségek mértékének felemeléséhez hozzájárulna, de a bizottság elnöke A. R. Dittrick tanácsos ebben az ügyben egyelőre nem határoz, mert a kérdés előző gondos tanulmányozást igényel.

LETARTÓZTATOTT HIVATALNOKOK.

Bondlopás, tolvajlás és veszedés a vád ellenük.

Három szövetségi pósthivatalnokot tartóztattak le tegnapi éjszaka, s már jövő hétfőn munkához látnak.

Az évnek már első nyolc hónapjában 587 forgalmi baleset érte az iskolás gyermekeket, s ezek közül 480 esetben a gyermekek gondatlansága és könnyelműsége volt a baleset oka.

William Krupp 22 éves, lakik a Dorver Ave., 7821 száma alatt, azzal van vádolva, hogy tettleges támadást intézett Albert S. Johnson helyettes pósthivatalnok ellen s hétfőn állították elő McGuire szövetségi biztos elé.

Hartott 1000 dollár bond alá helyezték. Az eltűnt öltöny értékét 65 dollár teszik. Krupp többször megütötte főnökét, mert oly munkát kívánt tőle, ami nem volt igényre. Krupp azzal védekezik, hogy hivatali főnöke hetek óta üldözte, de csak akkor ütötte meg, amikor hazugnak nevezte őt.

A hamis tüzelés. Nagyon szerette a tüzoltók ki-
vonomlást élvezni. Magyar ficska jutott bajba.

Nagy Jenő 8 éves ficska nem tudott ellentánni a forró vágnak, hogy újból láthassa a tüzoltó gépek kivonulását.

Odament a tüzjelzőhöz és működésbe hozta. A hamis tüzelés az egész west sidei tüzoltó készületet kicsalta a Berea Road és Detroit Ave. sarkára. Minthogy tüzet nem találtak, figyelmeztet egy a fűben rajzózó fű felé fordult, aki kis létrával bujkált a magas fűben. A rendőrség kérdésre vonta s a kis fiú oszontlen beismerte, hogy a létra segítségével felmászva, ő adta le a tüzjelzéseket.

Bevitték a detention home-ba s csavargással vádolva állítják a juvenile court elé. A csalátnal fű szülei a West 102-ik utcán laknak.

ASSZONYOK A BOLSEVIKI HADSEREG KÖTELEKÉBEN.



Felül: Bolsevik orvosok és betegápolónők utban szolgálat felé. Alul: Bolsevik betegápolónő megsebesült vörös katonák kezét és egy tipikus kozák harcos a vörös seregben. A lengyelországi elleni harcok.

PETHES-VÖLGYESSY HIPNOTIZÁLÓ INTÉZETÉT BETILTOTTÁK.

Ősszel történt, hogy a budapesti szalonokban egy sovány, fekete szemű fiatal ember esodálatos hipnotikus udományával mutatta be az államokóda vendégeket. Ez a fiatal ember Pethes Alfréd volt, polgári foglalkozás pedig az Operaház zenekarában fagottista. Valóban ámulatos hipnotizáló készséggel rendelkezett és a hipnotizálás néhány gyönyörű példáját mutatta be a társaságokban, a hova meghívták. Utjában mindenütt elkísérte egyik barátja, dr. Völgyessy Ferenc orvos. A két esodaember tudományra lasanként híressé lett a városban, különösen akkor, mikor arról kezdtek beszélgetni, hogy Völgyessy doktor segítségével a Pethes hipnotizáló gyógyít.

A Pethes-Völgyessy cég november hónapban a Nagykörúti 21. szám alatt rendezett előadásokat, ahol délután 5 és 7 óra között gyógyították a jelenlévő betegeket. Nem sokára ez az egy szoba kevéssé bizonyult, mert a betegek száma szaporodni kezdett. Valójában úgy lehet, hogy a Pethes-Völgyessy cég eredményeit érte el csodálatos gyógyítást módjával — egy beteg szívat csinál — és rövidesen a páciensek egész tömege tudott a Nagykörúti 21. szám alatti hipnotikus rendezőintézetbe. Völgyessy és Pethes személyzetet fogadtak, inasokat és titkárt, aki a betegek bejelentését és egy másik titkárt, aki a sorozatot osztoztogja, mert másnapra, sőt harmadnapra szóló sorozatával lehetett csak előbb jutni. A betegek mindenféle fajtaú eljött ide. Bűnák, vakok, sánták, félszelek, gyomorbojások, nagyothallók, fogfájósok, álmatlanságban szenvedők, tüdőbojások és a legnehezebb és legkomplikáltabb betegségekben szenvedők is. A Pethes-Völgyessy cég meg a gyomorirátot is gyógyította — hipnotizálással.

A gyógyító ez volt: A páciensek beültették egy nagy kasszákba, mellette állott Völgyessy, az orvos és előtte kuporodott egy alacsonyabb széken Pethes, a hipnotizőr. Völgyessy nem is igen akadt dolga, csak Pethes beszélt. Rendszerint elalattta a beteget, de az nem volt nagy baj, ha hipnotikus tudományra még annyira nem terjedt, hogy a beteg elaludt volna. Akkor a hipnotizáló Pethes minden rábeszélő képességet elővette, hogy a sa-gény páciensek lebeszélje a fáj-dalmairól és a gyomorirákban szenvedő beteg gyomrából való-sággal ki akarta beszélni a ráköt. Az álmatlanságban szenvedő betegek ezt mondták: — Este, mikor hazamegy, lefekszik és alszik. Csendesben nyugodtan, mélyen alszik. Al-mát semmi sem zavarja. Reggel kilenc órákor pompás rosz-

illatban felébred. Ha fogfájós beteg jött, Pethes így gyógyította: — A fogfájás kezd szünni... Már alig fáj a foga... Már nem is fáj... Megszűnt. Akkor... Semmire sem emlékezve, teljesen meggyógyultan, egészen séges foggal, pompás ibolyákkal labban felébredt.

Ezt a rózsaszínűt, meg az ibolyát Pethes ingyen adta minden betegének. Egyébként a gyógyítás költségeket esetenként csak száz, sőt ezer koronákra ruktak. A fővárosi társadalomnak minden rétege képviselve volt a Pethes-Völgyessy cég betegei között. A legelőkelőbb és leggazdagabb köröktől kezdve, egészen azokig, akik fillérenként kuporgattak össze a honváriarumot. A vidékről is százzal jöttek fel a páciensek a csodátozó emberekhez, akiknek nagyon jól ment a soruk. Egy rendelés díja ötven koronában volt megszabva. Naponta legalább 300 beteg jött a rendezőintézetbe. Ebből könnyű kiszámitani, hogy minimálisan 15,000 korona volt a napi bevételük. Egy évben ez 5 millió 400 ezer korona lett volna. Már ott tartottak, hogy protekción kellett ahhoz, hogy egy-egy beteget fogadjanak és kezelésbe vegyenek.

Pethes és Völgyessy tavasz táján elegáns gígyűkkel hajítottak végig a Stefánia-úton, a kocsis hátsó ülésén kereszbe-font karral ült a liberális inas.

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy a tisztifőorvosi hivatal magához kérte a budapesti orvosok közül azokat, akik az újságok hirdetőoszlopok és reklámok útján hívták fel a közönség figyelmét rendelő-rezek. Ezek között az ugynevezett reklám-gyógyítók között volt a Pethes-Völgyessy cég is. A tisztifőorvosi hivatal arra kérte a megjelenteket, hogy szüntessék be a nagyhangú reklámizást. Hároman voltak összesen hirdető orvosok. Az első kettőt már évtizedek óta ismeri a közönség az újságok hirdetői rovatából. Az, aki hirdet, akitnek a nevén a rendelőintézet szerepel, nem is íté már, harmadik, vagy negyedik utda ül a rendelészhobában, aki levélben is gyógyít és postán küldi az orvosi tanácsot. Ez a két régi hirdető készséggel bejelentette kérelméről, hogy ezental nem reklámizozza az intézetet. Csak a Pethes-Völgyessy cég maradt meg szilárdan az elhatározása mellett, hogy nem veszi figyelembe a tisztifőorvos rendelkezését.

Erre történt, hogy az V. kerületi előjáróság tisztiorvosi hivatala minden előzetes vizsgálat nélkül, az 1894. évi helygymnastriai rendeletre való hivatkozással beszüntette Pethes Alfréd és dr. Völgyessy Ferenc hipnotikus terápiáját. A beszüntető végzést a Nagykörúti utcai gyógyintézet kapujára kiragasztottá, de a gyógyulást kereső közönség tudomására. Tagadhatatlan, hogy a betegek között a tisztifőorvosi hivatal végzése nagy izgalom keletkezett, elhatározták, hogy a betöltő végzés ellen feliratban fordulnak az illetékes miniszteriumhoz.



Santeri Nuorteva, a szoviet kormány megbízottja, aki azon dolgozik Amerikában, hogy kereskedelmi összeköttetést létesítsen a vörösök és amerikaiak között.

OLCSÓSÁG!

FRANK & SEDER

12-ik évforduló kiárusítása

Férfi, Női és Gyermekek ruhanemük MÉLYEN LESZÁLLITOTT ÁRON KAPHATÓK MOST.

Bevásárlásait tegye meg nálunk, ahol családja ruhaszükségletét pénzmegtakarítással szerezheti be.

Tolmácsaink minden külföldi nyelven beszélnek.



TELEPHONE 3881 COURT

NEM KIVÁNJÁK AZ EX TRÓNÖRÖKÖS VISSZATÉRÉSÉT

A német radikálisok egyáltalán nem néznék jöszem mel, ha a volt trónörökös visszatérne Németországba.

A család reméli, hogy elháríthatja a nehézségeket.

Berlin, szept. 22. — Megemlékeztünk róla, hogy a volt német trónörökös nemrégiben azzal a kérelemmel fordult a hollandi kormányhoz, engedjék meg neki, hogy vagy elkötözön Wieringen szigetéről, vagy pedig engedjék őt vissza a hazájába.

Ezt a jelentést nemrégiben egy londoni értesítés is meg erősítette. Egy amerikai újságíró erre vonatkozólag nemrégiben kérdést intézett a német belügyminiszterhez, aki kijelentette, hogy a volt trónörökösnek a hazatérési tervéről a kormány-nak hivatalosan semmi tudomása sincsen.

Lewald belügyminiszter kijelentette egyben, hogy nincs olyan német törvény, ami megtiltana a volt német trónörökösnek, hogy visszatérjen Németországba, mint egyszerű polgár.

Az aután más kérdés, hogy a hollandi kormány, amely a világnak megígérte, hogy gondoskodik fog a Hohenzollernek fékantarásáról, kiengedi-e majd Hoandandióból a német császár fiát.

Ugyanez az amerikai újságíró a kérdéses ügyben eljárt Pottsdamban is, megkérdezte a Hohenzollern család bizalmasát, a kastély major domusát, hogy mi igaz a hírből és a Hohenzollern család vajjon hogyan fogja fel a helyzetet?

Müller őrnagy, a kérdéses ur, kijelentette, hogy az ő értesítése szerint a család nem nagyon bízik benne, hogy a volt trónörökös visszatérhessen Németországba, ellenben minden lehető elkövetnek abban az irányban, hogy ha valami mód mutatkozik a terv keresztül vitelének a lehetőségére, a volt trónörökös a tervét keresztül vihesse.

Végül, harmadszor, az amerikai újságíró elment meglátogatni a szocialistákat és a szélső radikálisokat, akik egyhangulag kijelentették, hogy nagyon rosszszemmel néznék a volt trónörökösnek az országba való visszatérését és csakis egy feltétel mellett volnának hajlandók arra, hogy ebbe mégis beleljenek.

Ez a feltétel az lenne, hogy a Reichstag azonnal törvényt hozzon olyan értelemben, hogy az országnak joga legyen a volt

Művészhangversenyek. Az idei koncert szezon PÉNTEKEN ESTE, OKTÓBER HÓ ELSEJÉN VALLI KEZDÉTT A MASONIC HALLBAN. A következő művészek lépnek fel: GRACE WAGNER, soprán, CAROLINA LAZZARI, alt, BENATO ZANELLI, bariton és FRANK LAFORGE, szongoroművész.

A későbbi hangversenyek során fellépnek: EUGENE YSAIE, AMELITA GALLI-CURCI, CHAS. HACKETT, MARY GARDEN, FRANCES ALDA és RUDOLF GANZ.

Idényjegyek már kaphatók: BUESCHER-nél 1016 Euclid Ave. Idényjegyek: \$15, \$10.50, \$7.50, \$4.50 és háborus adó.

Helyi manager: BRIGID L. GAFNEY. Eddy-959 CLEVELAND, O. 223, 25, 0.

Otthon Karácsonyra KÜLÖN KARÁCSONYI HAJÓ EURÓPÁBA Indul október 16-án

Az összes kontinentális kikötőkbe, Liverpooltól át, Penos összekötésű a többi hajókra. Megbizottunk egészen a kiszállásig utasainkkal együtt utazik. Utulevek és egyéb iratok megszerzésében, podgyász elküldésében, stb. szívesen segítünk.

Table with columns for destinations (PRAGA, BECS, BUKAREST, ZAGRAB, BELGRAD, SZOFIA) and prices.

Hajójegyet foglalja le nálunk azonnal. COLLVER-MILLER CO. 2033 East Ninth Street, 1698 W. 25-ik utca, Cleveland, Ohio

BETEG EMBEREK

Nagy gyakorlatomnak betegeln. Látják a hasznát, mert én mindenkit gyógyítok. A sok éves gyakorlatom folytán abban a helyzetben vagyok, hogy ideg, ideg és komplikált betegségeket tudok gyógyítani. Különösen a bajra vonatkozólag 18 éves gyakorlatom van orvosi és sebészeti tervem, mely idő alatti kikeresen készítem mindenféle krónikus, ideges és komplikált bajokat.

DR. RUSSELL. 176 E. Jefferson Ave., Woodward Ave.-től keletre egy ajtó. DEROT, MICHIGAN.

Vertical sidebar containing various small advertisements and notices, including names like BOER VILMO, WEST VIR, KERESE, Whitmans, Cherry Bot, Szatmármegye, Nemeth Mihály, Utngmege, János magyar, Utngmege szíri, Holden, W. V., Szabolcsmegye, Szabolcsmegye, HAZAI L, Szabolcsmegye, Csacsemő K.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

A költségvetésben előirányzott 48 millió 200 ezer dollár...

A SZABADSÁG AKRONI IRODÁJA.

BOÉR VILMOS, AZ AKRONI IRODA ÚJ VEZETŐJE.

Az akroni magyarság bizonyára örömmel veszi tudomásul, hogy visszatért körükbe a Szabadság...

WEST VIRGINIAI HIREK

Ködi: Andreánsky Gyula Box 492 Catlettsburg, Ky., a Szabadság West Virginia, Virginia és Kentucky képviselője.

KERESZTELEK.

Whitmans, W. Va. - Vas megye Kemencesmagos Borsics István magyar bányászát a Szabolcs megye zurki születésű neje, Poesik Lidia hatalmas elcsészlött fiú gyermekkel örvendettette meg.

ESKÜVÖK.

Cherity Bottom, W. Va. - Bella István ismert Sharpless, W. Va. magyar üzletember házaságot kötött Tarkányi Anuska Tarkányi János és neje, Stelzer Anna Cherity Bottom, W. Va. köztisztviselő álló magyar üzletember leányával Huntington, W. Va. - ban.

KERESZTELEK.

Szatmármegye jösefházi Német Mihály üzletember ötéves kislányát a magyarországi Kőszmet Tarkányi János és neje, Stelzer Anna kedves leányának Margitkának.

KERESZTELEK.

Cherity Bottom, W. Va. - Szatmármegye szamoszegyi Kovács Kálmán magyar üzletember neje, stül. Sarkadi Izabella kis leányával örvendettette meg.

ÖRÖMRE BANAT.

Holden, W. Va. - Szatmármegye szamoszegyi Bodó János magyar bányász neje, Kosa Márta fiúgyermekkel örvendettette meg. Új született Pülep Imre és neje, Kiss Erzsébet kereszteltesék Péchy Jenő Holden, W. Va. i. ref. lelkész György névre keresztelték meg, de nem soká örvendették kis György fiúknak, mert a könyörtelen halál kiragadta szerető szüleinek karjai közül. Virággal borított koporsóban helyezték korai sírjába. Sztellen kívül Mária, Julia, János, Béla és Menyhért testvéreléi gyászolják.

HAZAI LEVÉL.

Szatmármegyei Tólas Jánosnak, aki Dikken, Ill. bányász volt a most Floridában farmerként megismert Berzelei István, B. 55, Toms Creek, Va.

A Csacsémó Kőhögésének

gyógykezelésére oly orvoslás van, amely mely nem tartalmaz opiumot. A Pápa orvos, de határozott költségek nélkül.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS.

Dr. Löwinger Ernő, magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Címe: 1837 W. Grand Ave., Chicago, Ill. Rendel: D. e. 10-től 11-ig. D. u. 6-tól 8-ig. Vasárnap d. e. 10-től 12-ig. Tel: Seeley 2904.

Dr. Hazai-Sternschuss János.

Hazai-Sternschuss volt főorvosot gyilkosság vádjával Budapestben letartóztatták. Most érkezik az ellentétes adatok sikerült megdöntésével a gyilkossággal vádolt Hazai-Sternschuss pályájáról, háborús forradalom alatti szerepléséről. Galiciából származik. Lembergben haza, Lemberg körül birtokai vannak. Mint fiatal katonatorvos a 32-es gyalogezredben szolgált, onnan helyezték a 101-es gyalogezredhez Békés városába. Gyilk testvére a lengyel légiónban szolgált és elesett, a másik katonatorvos. A háború kitörése után Sternschuss a temesvári katonai parancsnokság Békés vármegyébe küldte az egészségügyi intézetek megszerzésére. Sternschuss itt az összes szakemberek nyilatkozata szerint hűmunkát végzett. Keze alatt egy csapatra nétek ki a földhöz a katonakórházak, néhány hét alatt például egészségügyi szolgálatot szerveztek az egész vármegyében. Gyűlön a vármegyei kórház és a József-szintorom nyomban átvalított hadikórház. Azután következtek a megye többi helyeire: Békés, Debrec, Endrőd, Gyoma, Komárom, Ócsaháza, Szeghalom, Kékes, Tótkomlós. Sőt a szentesi, nagykíri és mindzseni főorvoskeresztés kórházakat is Sternschuss szervezte, mint a békéscsabai kórház főorvosát. Itt később a volt főorvosot éről a térvöl.

LEVELEK VAN SZIBÉRIABÓL.

Kalmár Mihálynak Cleveland, O., feladó Kontor Nikolsk Usurisk Siberia. Tóth Antal volt dorozsmalajosnak, feladó keresztrefa Katona István Nikolsk Usurisk.

LEVELEK VAN MAGYARORSZÁGBÓL.

Dankó Istvánnak Cleveland, O., feladó Dankó István Budapest és Nyiregyháza. Klormann Mártonnak (Szilagy Klorman Dávidának) Szilagy megye, Zsákfalva), feladó av. Hirsch Lázárné és fia Lajos VI. ker. Izabella utca 71. I. 5. Budapest.

LEVELEK VAN CANADABÓL.

Arvay Ferencnek Cleveland, O., feladó Charlotta, Sask. CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHAZÁBÓL.

Weinberger Viktor (Sátoraljaújhely) new yorki lakos címét kéri Judig József hadirokkant, V. Nádor-utca 15. III. 31. Budapest, keresi öklét.

Dubács Imre Kingston, N. Y., mostani címét kéri fivére Dubács Ferenc Fúzes-ut 23. Miskolc.

Knapik Béla és Knapik Márton husvágó munkások, akik városi üzemek Chicago-ban laknak. Bátyjuk Knapik Károly, VIII. Hunyadi-utca 24. L. 6. Budapest, keresi öklét.

Benedek András Belso, s neje Balogh Julianna St. Paul, Minn. címét kéri fiuk Benedek József Prisoner of War Nikolsk-Usurisk, near Vladivostok, Siberia. Továbbá West Pullman, Ill. és so. bendi rokonai címét.

A "SZABADSÁG" MEGBIZOTTJAI.

Tudatjuk olvasóinkat, hogy a youngtowni körületben a következők a Szabadság megbizottjai, akik fel vannak jogosítva az előfizetést felvenni és nyugtázni: Youngtowni iroda: 336 West Federal street.

Niles, O. Veress István 518 Depot street.

Warren, O. Druga Mihály 615 East Ave.

East Youngtown, O. Ress Testvérek, 3418 Wilson Ave.

Alliance, O. Sepsi József c/o Alliance Bank.

Canton, O. Tolvay Lajos, 1926 Mahoning Road.

Sharon, Pa. Shamu György, 152 Spruce street.

Farrell, Pa. Antal István, 330 Fruit Ave.

Sharpville, Pa. Szalma János, 66 Shenango street.

IDEI PRÉSELÁSU MUST (Grape Juice) már most rendelkezhető 60 gallonos hordókban. Louis Anygal, 700 L. Street, Sacramento, California. Ügynökök keresztetének. 223, 25, 27

IDEI CALIFORNIAI ASSZU SZÖLLŐ, ugymint Muskotály, Ma laga és Thompson, valamint aszalt és száraz kávé és kórté bármely mennyiségben, mint aszalt adókat. Louis Anygal gyümölcsanyagkereskedő, California. Irjon meg a mintáért és árajánlatért. Ügynökök keresztetének. 223, 25, 27

Sérvt meggyógyítótt

Néhéz sérvet kapcsán, mintor több év előtt egy nehéz borsódt emeltem. Az orvos azt mondotta, hogy egyedül a műtét a meggyógyítás az operáció. A sérvtől, nem használtam ki, mert végre oltam, ha bírnia azt a gyomrát és teljesen meggyógyított évek óta nem érezem semmi fájdalmat, azóta az én életem megváltozott, mint aszalt adókat. Louis Anygal gyümölcsanyagkereskedő, California. Irjon meg a mintáért és árajánlatért. Ügynökök keresztetének. 223, 25, 27

CHICAGOI MAGYAR ORVOS.

Dr. Löwinger Ernő, magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Címe: 1837 W. Grand Ave., Chicago, Ill. Rendel: D. e. 10-től 11-ig. D. u. 6-tól 8-ig. Vasárnap d. e. 10-től 12-ig. Tel: Seeley 2904.

Dr. Hazai-Sternschuss János.

Nem csupán kötelességét véggezte el a sebesült katonákkal szemben, hanem szeretettel, érdeklődéssel vizgázott rájuk és tőle telhetőleg gondoskodott róluk. Nagy vagyonából sok ezer sebesült katonát segített és gondoskodott családjukról is. A békei lapok vezércikkeket és tárcákat írtak áldásos tevékenységéről. Népszerűségéhez hozzájárult az is, hogy nagyon előzékeny volt a sorozókönök: leküszöbölte, alaposan vizsgálta meg a panaszolt betegségeket és nagyon méltányosan bírálta el a kónoni alkalmasságot. Ellenségei éppen ezért többnyire feljelentették katonaszabadságért, azonban fölöttes hatóságainak ítélőszék elől mindig tisztá becsülettel tért vissza Sternschuss s így a feljelentések csak nyeltek népszerűségét.

Az októberi forradalom után Hazai-Sternschuss a nemzeti társaság elnöke lett, majd Békés és ha város városparancsnoka és népszerűségével és energizálásával példás rendet és fegyelmet tartott a városban. Nem volt nála népszerűbb ember a városban még sem. Sokan arra gondolták, hogy a választásokon jelölték Sternschuss, képviselőjelöltnek, azonban barátainak egy része lebeszélte a volt főorvosot éről a térvöl.

AMERIKAI MAGYAR SZINTARSULAT

IGAZGATÓK: ERDELYI EMIL, művezető és SIPOS JENŐ, ü. levezető. SZENDE BELA manager. A szintarsulat tagjai: Erdélyi Emil, Thurey Ilona, Hegedus Lajos, Torday Erzsé, Varady Juliska, T. Kandler Mariaka, Zandonyi Aladar, Horvath Lajos, Erdélyi Emiline, Darvas Karoly, Tóth István és mások.

MEGNYITÓ ELŐADÁS!

SZEPTEMBER HÓ 25-ÉN, SZOMBAT ESTE PONT 8 ORÁKOR

Chicago-ban, az Arvon-Grotte Temple Színházban 740 S. Wabash Ave., a Wabash és 8-ik utcák sarkán színe került: TERIKÉ

Földes Imre három felvonásos vig története. Rendező: ERDELYI EMIL, Karagy KAUTZ ISTVAN.

ESTE PONT 8 ORÁKOR UGYANOTT SZEPTEMBER HÓ 26-ÁN, VASÁRNAP GRÓF RINALDÓ

Bakonyi-Gábor-Szirmai 3 felvonásos nagy operette. HELYAROK: Földes István 7-ór 22-20; 2-ik 7-ór 11-65; a 3-ik 11-38. Pábel-földi 11-65. 11-65 emeleti sorok 11-10. Karzati ülőhely 83 cent.

Jegyek előre váltások: Herceg and Co. pénzügyi és hajlékvérvő irodájában, 324 West North Ave. Tel: 1197-1198. Petrovics János úrnál, 150 City Street, Chicago, Ill. Tel: 1197-1198. Tóth István úrnál, 150 City Street, Chicago, Ill. Tel: 1197-1198. Nagy Lajos úrnál, 223 W. Grand Ave. Tel: 1197-1198. Budapesti Színházban, 2921 W. Tipton St. Tel: 1197-1198. A Szabadság Földrajzi és Turizmusi Társaságánál, 1628 és Szende Béla manageréknél, Hotel Grant & N. Dearborn St. Csaklik színház.

GYÓGYKEZELÉSI MÓD

TÖKÉLETESITVE BÁRMILYEN KORU BETEGEK RÉSZÉRE

A baj kezdetén jó orvoshoz menjen.

Kitelkődő emberek, bármilyen korban is vannak, olvasók el est a szakszert.

Vérhárom, idegrendszer és kórházi kezelés. A baj kezdetén jó orvoshoz menjen. A baj kezdetén jó orvoshoz menjen.

Kitelkődő emberek, bármilyen korban is vannak, olvasók el est a szakszert.

Vérhárom, idegrendszer és kórházi kezelés. A baj kezdetén jó orvoshoz menjen. A baj kezdetén jó orvoshoz menjen.

Kitelkődő emberek, bármilyen korban is vannak, olvasók el est a szakszert.

Vérhárom, idegrendszer és kórházi kezelés. A baj kezdetén jó orvoshoz menjen. A baj kezdetén jó orvoshoz menjen.

ASZOKAT

akiknek vértelenség, a baj bármely nap utóéleti.

Tudatában van Ön a vér teltségének? Akadályozza meg azt, hogy kórházi kezelésre kerüljön. Ideális kórházi kezelésre kerüljön.

BETEGSÉG MEGELŐZÉSE

Könnyműködés, az mondandó a legfontosabb, hogy a vér teltségét meg kell tartani. A vér teltségét meg kell tartani.

Könnyműködés, az mondandó a legfontosabb, hogy a vér teltségét meg kell tartani. A vér teltségét meg kell tartani.

BETEGSÉG MEGELŐZÉSE

Könnyműködés, az mondandó a legfontosabb, hogy a vér teltségét meg kell tartani. A vér teltségét meg kell tartani.

Könnyműködés, az mondandó a legfontosabb, hogy a vér teltségét meg kell tartani. A vér teltségét meg kell tartani.

BETEGSÉG MEGELŐZÉSE

Könnyműködés, az mondandó a legfontosabb, hogy a vér teltségét meg kell tartani. A vér teltségét meg kell tartani.

BETEGSÉG MEGELŐZÉSE

Könnyműködés, az mondandó a legfontosabb, hogy a vér teltségét meg kell tartani. A vér teltségét meg kell tartani.

BETEGSÉG MEGELŐZÉSE

Könnyműködés, az mondandó a legfontosabb, hogy a vér teltségét meg kell tartani. A vér teltségét meg kell tartani.

Holland-America Line

Duplacsavarú hajók indulása Rotterdam ----- Okt. 2. és Nov. 6. Rotterdamon át Noordam ----- Okt. 13. és Nov. 17. New Amsterdám. Okt. 19. Rydam ----- Okt. 27. HAMBURGBA

CUNARD LINE

S. S. PANNONIA Indul OKTÓBER HÓ 30-ÁN DUBROVNIK ÉS TRIESTBE. Harmad osztályú jegy ára \$125.00 és 5 dollár hadiadó. Keresse fel a közelében levő Cunard Line ügynökséget.

CUNARD LINE

S. S. SAXONIA INDUL OKTÓBER HÓ 30-ÁN. KÖZVETLEN HAMBURG-BA. Harmadosztályú jegy ára \$120.00 és \$5.00 hadiadó. Keresse fel a közelében levő Cunard Line ügynökséget.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

LA VELOCE NEW YORK-PHILADELPHIA-NAPOLI ÉS GENUA FELÉ NEW YORK-PHILADELPHIA-NAPOLI TRIESTE GENUAN AT. Duca D'Abruzzi - Philadelpiából Okt. 7. - New Yorkból Okt. 8. F. Palasciano - New Yorkból Okt. 30. Duca D'Aosta - New Yorkból Okt. 4.

ITALIA AMERICA

Society of Maritime Trade Inc. 1 STATE STREET, NEW YORK. LLOYD SABAUDO 3 State St., New York. Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavarú hajó RE D'ITALIA ----- Okt. 30. PESARO ----- Nov. 6. Direkt jegyek kiállítottak Magyarorsztól minden nagyobb városból. Harmadosztályú utasok bors ingere utasok. 411

Amerikába

akárja kizhozni hozzatartozóit, akkor szükséges, hogy a törvény által előírt okmányokat nekik békülje, mert azok nélkül nem jöhetnek ide. En kézzel megcsinálni a szükséges okmányokat részére és azokat a kellő felvilágosítással egyetemben beküldöm hozzatartozójának az órázban. Irjon bővebb felvilágosítást e címe: MORRIS ENGEL, Bankár 129 Greenwich Street, NEW YORK, N. Y. h p y

Hozzatartozók kizozatala Európából

Hetenként a g y o b b csoportok érkeznek Amerikába, akiknek ügyeit mi intézzük el. Mi nem "nyilatkozatokat" iratunk alá, melylyel Ön nem ér célt. Nekünk három hivatalunk van Európában, kik minden ügyben személyesen járnak el és az utasok az ő felvilágosításuk alatt jönnek egész Amerikába. Kizozatali sikereinkről már sokan meggyőződtek. Kérjen részletes felvilágosítást arról, hogy hogyan hozhatatja ide családját gyorsan, baj és kellemetlenség nélkül. Ohazai ügyeket elvállalunk s azokat európai hivatalnokaink pontosan elintézik. Ha utlevele nincs, küldjön be azonnal négy darab fényképet a rövid idő alatt meg fogjuk Önnek utlevelet szerezni. Ha pénzt küld általunk, Magyarországon levő hivatalunk személyesen ki fogja azt fizetni. Betéteket elhelyezünk bármely ázsiai bankba, vagy a Postatakarékpénztárba. Bármily ügyben késséggeggel megadunk minden felvilágosítást. Irjon, vagy jőjjön el személyesen e címre:

Henny C. Záró, Bankár

39 Cooper Sq. NEW YORK.

SELL

ward Ave.-től keletre, MICHIGAN.

PISO'S

